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H® Lista de Exercicios

Problema 1.

como combinacao linear de { 2 1 } , [ L1 1

9
0 5 0 4 0 3

Exprima a matriz [

o 3 2
0 5|
Problema 2. Determine se os seguintes conjuntos de vectores sao ou nao line-

armente independentes. Caso o nao sejam, indique um subconjunto linearmente
independente com o maior niimero possivel de elementos.

a) No espago dos polindmios de grau menor ou igual a 3, py(t) = 1, pa(t) = 1+t
p3(t) =1+t +t2ep(t) =1+t + 1>+t
b) No espago Msy2(R) das matrizes quadradas de ordem 2 com entradas reais

Lol le]e e 5]

Problema 3.
Diga quais dos seguintes conjuntos sao subespacos lineares, e no caso afirma-
tivo diga qual a sua dimensao e indique uma base.

a) W={(z,y,2,w) ER*: x —y+2z-w=0A—4y+2=0Az—w=0}.

)
a b

b) W:{|:C d:| EMQXQ(R) ZCLEZ}.

c) Em Msy2(R), o conjunto das matrizes invertiveis.

d) No espago linear dos polinémios de varidvel real de grau menor ou igual a
5, o conjunto dos polindmios ag + a;t + ayt? tais que ag + a; = 0.

e) L(S), onde S é o subconjunto do espago das fungoes reais de varidvel real,
com as operagoes usuais, definido por S = {cos?(t) — sin?(t), cos(2t) +
sin(t), sin(¢)}.

Problema 4.

Mostre que se U e V sao subespacos lineares de um espaco W, entao U NV
eU+V :={u+v:uecUweV} também sao subespagos lineares de W. Nota:
U+ V é, por defini¢ao, o conjunto {u+v:u € Uv € V}
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Problema 5.
Seja V' o espaco linear dos polinémios de variavel real de grau menor ou igual
a 3, com as operagoes usuais de adi¢ao e multiplicacao por um nimero real.

a) Diga qual a dimensao de V' e indique uma base ordenada para V. Indique
as coordenadas do polinémio (1 — ¢)(1 + ¢) nessa base.

b) Considere o subconjunto S C V dado por S = {1—2¢, 1+t ¢, 1+2t—3t2 t*}.
Diga, justificando, se S é uma base para V.

c) Diga qual a dimensao do espago linear L(S), e determine uma base para
esse espaco.

d) Seja T o subconjunto de todos os polindémios de V' que se anulam em 0.
Diga se T' é um subespaco linear de V. Em caso afirmativo, indique a sua
dimensao e uma base.

Exercicios de escolha miltipla

6. Diga qual das afirmacgoes seguintes é verdadeira para
V= {(x,y,z) e R3: Zx—l—y—z:O}.

O V nao é subespaco linear de R3.

0 {(1,2,0),(0,1,1)} é uma base de V.

0 {(1,2,0),(0,1,1),(1,3,1)} é uma base de V.
0 {(1,0,2),(0,1,1)} é uma base de V.

7. Sejam wu, v, w vectores linearmente independentes de um espaco linear real U.
Entao:

0 A dimensao de U é 3.

O A dimensao de L ({u,v, w,u+v}) é 4.

O A dimensao de L ({u,v,w,u+ v}) é igual a dimensao de L ({u,v,w}).

[J A dimensao de U é inferior a 3.

8. Seja B = (1,1 +t, 2t + t?) uma base ordenada para o conjunto dos polinémios
de grau menor ou igual a 2. Entao as coordenadas de p(t) = 3+ + t* na base B
sao:

0 (8,—3,1) 0 (5,—1,1) 0 (6,—1,1) O (4,-1,1)




